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教育活動アンケートを終えて

１月１７日から２８日にかけて、生徒・保護者の方を対象に後期の教育活動アンケートを実施しました。

生徒291名・保護者231名から回答をいただきました。ご協力ありがとうございました。

アンケートでは、学校努力点、教育の３本柱（真剣な学習・みんなで創る学校行事・節度ある行動）、

学校生活の場面など２２項目についてお答えいただきました。各項目は「そう思う」「どちらかと言えばそ

う思う」「どちらかと言えばそう思わない」「思わない」の４点で評価いただきました。（保護者については

「わからない」の５点評価）アンケートの回答を、 「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」を肯定的な評価、

「どちらかと言えばそう思わない」「思わない」を要検討評価ととらえ、今後の指標とさせていただきたい

と思います。

また、自由記述によるご意見も頂きました。本紙面にて、アンケートの集計・分析結果を報告させてい

ただきます。

「深め合おう私たちの思い・創り出そうみん
なの学校」の指標として、安心・安全な学校生
活や友達とのコミュニケーションに関する質問
をしました。「No.1 安心・安全で充実した学校
に関する」の質問では、「そう思う」「どちら
かといえばそう思う」の割合は、95％近くに
なっています。引き続き新型コロナウイルス感
染症対策を行いながら、安心で安全な学校を継
続していきます。
「No.4 まわりの人とうまくコミュニケーショ

ンがとれている」の質問では「そう思う」「ど
ちらかといえばそう思う」と答えた生徒の割合
は約80%と高い水準です。コミュニケーション活
動が行いにくい状況ではありますが、授業を中
心に、自己表現の活動を継続していきます。ご
家庭でも、様々な場面で対話する機会を増やし
ていってもらえればと思います。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）学校生活・コミュニケーションに関する質問

No1 学校は安心・安全であり、充実した学校生活が送れている。

No2 友達が多い方だと思う。

No3 家で学校での出来事をよく話す方だと思う。

No4 まわりの人とうまくコミュニケーションがとれている。
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「No.5興味・関心をもって参加できる授業｣
「No.6自分の考えを伝えたり、相手の意見を聴
いたりして、考えを深める授業」「No.8授業は
分かりやすい」の質問に関しては、前期に引き
続き80%以上の生徒が肯定的な回答となっていま
す。このことは、主体的に学び、自分の考えを
深めていく上で非常に重要なことだと考えてい
ます。「No.7授業の中で話し合い活動があった
り、多くの発言があったりする授業」の質問に
関しては、新型コロナウイルス感染症対策の影
響もあり、十分な活動ができなかった結果が出
ています。来年度に向けて、可能な限り対話の
時間を確保したり、タブレット等を活用して、
情報を共有したりして考えを深めることができ
る工夫をしていきます。
一方で、感染症対策のため、保護者のみなさ

まにとって「分からない」と回答せざるをえな
い状況となってしまっており、大変申し訳なく
思っております。今後も学校訪問ができない状
況が続く場合は、ＩＣＴ機器を活用して授業や
行事の様子を参観していただく方法を検討して
いきたいと考えています。

授業・学習に関する質問

No5 興味・関心をもって授業に参加できるように工夫している。

No6 自分の考えを伝えたり、相手の意見を聴いたりして、考えを深める授業になっている。

No7 授業の中で話し合い活動があったり、多くの発言があったりするなど活気がある。

No8 授業は分かりやすいものとなっている。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No9 評価の仕方やその内容などの情報は、十分に伝えられている。
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みんなで創る学校行事に関しては、例年肯定的な回答をいただいていますが、後期の行事には制限が加わり、ご心
配をお掛けいたしました。このような状況においても、生徒が活躍できる場を創り出し、自分たちの思いをかたちに
して思い出に残すことができるような学校にしてきたいと考えております。
後期生徒会では、「防寒対策としてのジャージ登校」について、アンケートを行ったり、話し合い活動をしたりし

て、生徒主体での課題解決を目指しました。自分たちで主体的に考えて決めたことを、生徒会執行部から全校生徒に
報告という形で伝え、「自分たちで創る学校」という意識を高めることができました。

みんなで創る学校行事に関する質問 そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No10 生徒委員会への参加・協力ができ、生徒会行事に主体的に取り組めるものになっている。

No11 学校行事は、自分たちの思いを生かして楽しく取り組めるものになっている。
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節度ある行動に関する質問

総合的な学習・特別支援等に関する質問

総合的な学習の時間では、１年生は伝統文化

体験から、自分たちが生きている社会を学んで

います。２年生は職業調べを通して、いろいろ

な人の生き方を学んでいます。３年生では修学

旅行や上級学校調べから、自分たちの生き方を

考えています。また、特別支援教育においては、

「友学級」として、学校行事や委員会活動だけ

ではなく、授業でもＩ組の生徒との交流場面を

設けています。

ＩＣＴ機器の活用では、後期になって、タブ

レットの持ち帰りを開始し、家庭学習にも生か

すようにしました。学級閉鎖の際には学級担任

と生徒との連絡方法としても活用できました。

今後もさらなる活用方法を考えていきたいと思

います。

新型コロナウイルス感染症対策については、

ご家庭での健康観察等、保護者の皆様のご協力

に感謝いたします。引き続きご協力いただきま

すようよろしくお願いします。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No12 困ったり悩んだりしたとき、親身になって相談に応じてくれている。

No13 学校のきまりを守れないときはきちんと注意している。

No14 礼儀正しく、その場に応じたあいさつや言葉遣いができている。

No15 服装・頭髪・持ち物などの学校のきまりが守れている。

No16 時間（登校時間や授業と放課の区別）を守れている。

No17 環境美化の意識をもたせるように指導できている。

節度ある行動に関する質問では、肯定的な
回答の割合が高い結果となりました。新型コ
ロナウイルス感染症の影響で、学校生活や今
後の状況に不安を感じている生徒も多かった
と思われます。それでも、きまりをしっかり
と守り、日頃から礼儀正しく学校生活を送ろ
うとする姿が見られました。また、元気よく
挨拶ができる生徒も多く、相手の気持ちを考
えて行動することができています。これは、
日頃からご家庭で声を掛けていただいている
からだと考えます。引き続き、ご家庭での支
援とご協力をお願いいたします。
新型コロナウイルス感染症の広がりだけで

はなく、気候や社会の情勢もどんどん変化し
ていく中ですが、何が大切かを考え、生徒・
保護者の皆様と一緒に学校を創り上げていき
たいと思います。

No18 総合的な学習は、「生き方」を考える機会になる。

No20 生徒の様子をはじめ、学校の様子がよく分かるように伝えている。

No23 保護者会、授業参観、学校公開日などの回数や時期などは適切である。

No19 教育的支援が必要な生徒に対する体制が整っている。

-３-

No21 新型コロナウイルス感染症対策など健康で安全な配慮がある。

No22 ＩＣＴ機器を効果的に活用することができている。
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【学校生活に関するご意見】

・ 冬の防寒具については、いつでも自由に着用を認めてほしいです。また、冬のジャージでの登校を今後も継続して

可能にしてほしいと思います。

・ テストなどで赤点とされる点をとった時に、希望者へ補習のようなものをしていただきたいです。

・ 冬のジャージ登校が生徒会の提案だと聞き、子ども達の考えや意見を取り入れてくださる学校に感謝です。

・ コロナ禍で大変ですが、十分配慮してご指導いただいていると思います。今後もみなさんがコロナにかからないよう

に、重症化しないようにと願っております。仕方のないことですが、私立高校で決まってしまう子と公立高校を受ける子

とで温度差があります。クラスを分けるなどは難しいでしょうか。

・ 冬のジャージ登校の取り組みがとても良いと思います。ぜひ続けていただきたいです。

・ 教室やランチルームで給食の時、周りの友だちがマスクを取った状態で話しながら食べているので、いつコロナにな

らないか子どもが不安がっています。マスクをしていない時は横を向いて話さないように指導してほしいです。

・ お弁当を食べる時間が少なく、十分に食べれていない日が時々あるようです。急いで食べなければいけない程、授

業に余裕はないのでしょうか。

→ 防寒対策としてのジャージ登校については、来年度以降も継続していくかをしっかりと検討していきたいと考え

ています。今後も、生徒の安心・安全な学校生活を目指して、様々な取り組みを続けていきます。

【授業・学習・学校行事に関するご意見】

・ 先生方のおかげで毎週楽しく安心して学校に行くことができています。ありがとうございます。この一年、コロナ禍で

体育大会など保護者が学校の様子を見られる機会がなかったことがとても残念に思います。来年度は観覧できることを

期待しています。

・ 合唱コンクールが２年連続で中止となりましたが、「０」か「１００」ではなく、やれる範囲の中で考えて来年はぜひ子ど

も達に経験させてほしいです。元々学校外の会場で開催していたようですがそのようなことまでする必要はなく、実際に

合唱コンクールを開催した中学校の例では、一クラスずつ体育館で合唱をし、審査は別室で映像を見て行ったそうで

す。子ども達へは、校内テレビ放送で流すことで、他クラスの生徒にも見てもらったそうです。全てがビデオでの歌声

だったので音が割れて聞き取りにくかったそうですが、「でも優秀賞のクラスの歌声は違う」と子ども達の声。大きな会場

でやれなくても、合唱を通してクラスの団結や人と合わせるという気持ちを育てるなど、この年代の子ども達にとってよい

思い出となる行事の一つとして、来年度こそは、（他のクラスの合唱もきける形で）開催されますようにと期待します。

・ コロナのため、保護者が学校へ出向く機会が少なく、仕方のないことですが、残念に思います。一年生であるため、

余計にそう思うのかもしれませんが、行事の観覧などできるようになると学校生活にふれることができ、保護者としても安

心感は増すのだろうと思います。いつもありがとうございます。これからもよろしくお願いします。

→ 学校行事に関しては、昨年度と同様に制限せざるをえない状況が続いてしまいました。今後も学校訪問ができな

い状況が続く場合は、ＩＣＴ機器を活用して授業や行事の様子を参観していただく方法を検討していきたいと考えて

います。

自由記述によるご意見
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【部活動・その他に関するご意見】

・ 部活動の予定表をもう少し早く出してほしいです。

・ 学級懇談会など人が集まる場合、２部制にするなど人数を少なくして直接先生から普段の学校生活が聞けるといい

なと思います。同じクラスの保護者同士、顔がよくわかりません。

・ タブレットを毎日持ち帰っていますが、ほとんど家で使用していません。ただでさえ重い荷物であり、教科書等、学校

に置いておいてもよい配慮をしていただいていますが、タブレットも重量物であり、持ち帰る必要のない日は、学校に置

いて帰ってもよいようにしていただけないでしょうか。小学校では宿題が出る週末のみの持ち帰りです。

・ 思春期の難しい子どもに対する接し方に悩み、相談しました。子どもの友だち関係のこと、家庭内での様子など、い

ろいろ聞いてくださり寄り添っていただきました。感謝しております。

・ スクールランチが美味しくないと言っているのですが、業者の入れ替えが実現してほしいと思っています。スクールラ

ンチの申し込み期限が、スクールランチだよりの上部記載があったのに、最近書いていない月があったので、申し込み

忘れ防止のためにも書いていただけると助かります。

・ 半日授業でランチがない日に部活がある時は、一度帰宅し家で昼食をとってから再登校になりますが、真夏の気温

が高い日等は昼食を持参し学校で待機できた方が熱中症対策には良いのではないかと思います。

・ 個人懇談にて学習面の相談をしたところ、具体的なアドバイスをいただきました。担任の先生は担当外の教科に関

しても教科の先生と話してくださり、それが次につながる指導となり、大変ありがたく、うれしく思いました。

・ サッカー部の着替えについて、空き教室をご提供いただけるとありがたいです。部室が狭い、管理が十分にできな

いなど子ども達自身の課題もあると思いますが、外で着替えなければならないというのは少し酷かなとも思います。ご検

討宜しくお願い致します。

・ コロナ禍でいろいろ大変だと思います。いつもありがとうございます。

・ 参観等がほとんど無いのでホームページ等でも学校の様子が分かるようにしてほしいと思います（特別な行事以外

でも）。

・ タブレットをもっと活用してほしい。

→ 部活動に関しても、新型コロナウイルス感染症対策として、活動内容の制限・各種大会の中止・活動自粛等の状

況が続いています。このような状況だからこそ、生徒が主体的に活動することを目指してできる工夫やアイデアを生

み出す力を高めるための声掛けをしていきたいと考えています。たくさんの励ましや感謝のお言葉をいただき、本当

にありがとうございました。頂いたご意見を基に、今後も保護者のみなさんと一緒によりよい八王子中学校を目指し

ていきたいと思います。

自由記述によるご意見
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多数のご意見をお聞かせいただき、ありがとうございます。

日頃から八王子中学校を多方面から見つめていただき、大変感謝しております。本校の子どもたちのより

よい学校生活のためのご意見として、この一年間の振り返りを行い、子どもたちの実態に合わせて来年度の

学校運営や教育活動に取り入れていきたいと考えています。

紙面の都合上、全てのご意見を掲載することはできませんでしたのでご了解ください。今後とも、本校の

教育活動に率直にご意見をお聞かせください。よろしくお願いいたします。


